

体育

复赛后连胜7场,场均净胜对手 30+ 广东华南虎:无敌最寂寞

自今年6月CBA联赛复赛以来,杜锋执掌的广东宏远已是连胜7场,球队场均得到128.6分,平均净胜对手34.4分。若是与此前的常规赛相连,广东队已取得20连胜的战绩,目前球队以35胜2负高居积分榜榜首。难道,强悍如斯的华南虎已让本赛季的联赛失去悬念了?

■新快报记者 高京



■7月1日,广东东莞银行队球员徐杰(右)在比赛中组织进攻。

苦练5个月后猛虎下山

在联赛因疫情停摆之时,广东队闭门进行了近5个月的苦练,结果复赛后队伍展现出的状态着实令人惊叹。

7场比赛,华南虎凭借着严密的紧逼防守(场均抢断13.1次)外加流畅的快攻反击(场均得分128.6分)攻城略地,这种快打旋风让该队的比赛看起来赏心悦目。

本赛季的前30场常规赛,广东队的战绩为28胜2负,28场胜利场均净胜对手18分。复赛后球队连胜7场,场均净胜对手34.4分。

当然,因为广东队本身实力较强,又拥有外援威姆斯在阵中,因此复赛后不少球队在与广东队交手时,往往会雪藏一些主力球员,比赛也基本上以练兵为主。因此在数据层面,复赛前净胜分的差距并不能说明太多问题。

这7场比赛广东队也会适当安排球员轮休,易建联就出战了其中4场,赵睿因停赛也只打了4场,王薪凯、万圣伟、曾繁日等常规轮换球员也都得到了轮休机会。但无论在球场上缺少了哪名球员,球队的技战术都极为统一。球员们只要出场,都可以在最快的时间调动起来,爆发出战斗力。

除了最后一役对阵北控外,广东队几乎都是由威姆斯、周鹏、任骏飞等主力球员率队在上半场建立领先优势,随后主力“打卡下班”,把剩下的时间留给年轻人。

“吹风机”塑造年轻一代

曾几何时,广东队饱受阵容厚度不足的困扰。远的不说,就在两年以前尤纳斯执掌球队时,队伍打硬仗的常规操作就是“7人轮换”。比赛关键时刻替补球员顶不上来,而主力球员受困于体能和犯规,导致队伍战斗力大减。

通过这两年的努力,广东队在年轻球员的使用上发生了不小的变化,

队内可以出场打球的人越来越多,关键时刻有更多的年轻人可以挺身而出。

上赛季球队获得总冠军时,胡明轩、徐杰、曾繁日、万圣伟等年轻球员的表现就是球迷们有目共睹的。本赛季特别是复赛后,这些年轻人明显更加成熟,甚至在部分场次,他们的表现完全可以用“老练”来形容。

他们当中,控卫徐杰在复赛后的表现相对突出一些。作为一名身高1.83m的球员,徐杰在场上会利用高球商来把握球队的节奏。经过苦练,他在对抗能力和定点投篮等方面也取得了不小的进步,甚至在串联队友带动全场上,徐杰已初具大将风范。若是能够延续这样的状态,他将是男篮未来后卫线上非常重要的一员。

“杜指导上个赛季和这个赛季相比,可能(对我)说得没有那么多了,只是在比赛场上的一些要求我们没有做到,他就会很生气。”徐杰说。

正如徐杰所说,球场上矫正年轻人的错误,杜锋总是一丝不苟。即便是球队已获得40分的领先,哪怕年轻人在场上犯一个小小的错误,杜锋都要马上打开“吹风机”对其“耳提面命”一番。有时候这种临阵的传授会面红耳赤,这也让球迷们看得胆战心惊。但年轻人要想在未来竞争激烈的赛场上做

到无所畏惧和从容自如,杜指导的“唠叨”是他们必须要过的一关。

“老队员挣钱年轻队员花”

在年轻球员的培养上,杜锋曾做过一个颇为有趣的比喻:“老队员挣的钱,年轻队员花时要珍惜。”意思是一场比赛老队员帮助球队确立了比分上的领先优势,年轻人带着这种优势出场时不能随意挥霍,一定要珍惜机会。

“年轻球员不要认为比赛赢了,只是上去跑一跑。(他们)上去就要把该做的做好,把训练中的东西体现出来。”杜锋说。

当然,如果年轻球员在场上有出色表现,杜锋也会不吝啬他的赞美之词,但有时候他也会收着点,“因为在表扬了年轻球员后,大家或许有点紧张,表现会有些起伏,这都很正常。球员都有成长的过程,要交一些学费。”杜锋说。

除了球迷们相对熟知参与常规轮换的年轻人外,不管是复赛前还是复赛后,广东队内的“小虎”张皓嘉、李英博、方润博、刘权标、刘旭乘等人也都获得过登场的机会。其中,“00后”小将张皓嘉堪称复赛后队内冉冉升起的新星,多次奉献出色表现的他,不禁让人感叹广东队板凳实力的雄厚。

“我不想让年轻球员留有遗憾。”杜锋表示。



■6月29日,广东东莞银行队主教练杜锋(左)在比赛中指导球员王薪凯。

数字

阿联三破纪录

2019-2020赛季,广东队的当家球星易建联已三破联赛纪录。去年11月,易建联在广东客战天津的比赛中完成了对于前队友朱芳雨的超越,成为了CBA历史得分王。

今年复赛后,阿联的表演还没有结束。对阵福建,他在抢到个人第5个篮板时,超越唐正东成为CBA常规赛篮板王。而上场对阵北控,阿联收获20分,这使他超越刘炜成为CBA常规赛得分王。

一个赛季三破纪录,阿联的步伐没有停息的意思,目前他已有六项数据(常规赛得分、常规赛篮板、常规赛两双、历史得分、历史篮板、历史两双)冠绝CBA联赛。从统计上看,他下一个可以冲击的个人数据便是“CBA历史封盖榜”,目前排在第二的他距离榜首的王治郅还有129个封盖的差距。

“这是对所有CBA前辈的致敬,纪录都是他们先创造的,他们为后辈们带来了目标。作为球员就是要认真对待比赛,努力去付出,这也是对自己的一种认可。更重要的是,队伍在一个正确的轨道上,为我们的目标继续努力。”阿联说。



■广东东莞银行队球员易建联(上)在比赛中扣篮。

结语

常规赛双杀辽宁、双杀新疆,复赛7场全部获胜,如今的广东队已展现出对于卫冕的强烈渴望,队伍通过强势的表现也已证明球队拥有再次捧杯的绝对实力。

目前这个阶段,说CBA已无悬念还为时尚早,广东队更不能因此大意。毕竟随后球队还会与诸多强敌交手,而其中一些队伍还保留着变化和调整的可能。面对已充分暴露火力的华南虎,各路豪强已在制定相应策略。

都说“不积跬步,无以至千里”,现阶段广东队更应不骄不躁,把良好的状态带到第二阶段和季后赛当中,为即将到来的困难做好准备。

直播预告

今日20:00

江苏 VS 广东

CCTV5 直播